Opakování pravěku – doba bronzová, železná

1. Co bylo předpokladem pro vznik řemesla?

2. Které řemeslo se na světe rozvinulo jako první?

3. Bronz je slitinou dvou kovů: _________________ a ___________________

4. Popište lití na „ztracenou formu“.

5. Co bylo také příčinou vzniku dálkového obchodu?

6. Jakou výhodu mělo oproti bronzu železo?

7. Které jazyky patří mezi indoevropské?

8. Ve kterých oblastech se usazovali první zemědělci na našem území? Proč?

9. Jedno z nejstarších neolitických nalezišť u nás (keramika, dlouhé domy)leží u Kutné Hory. Jak se jmenuje?

KVÍZ – Keltové, Germáni, Slované

1. Prvními obyvateli našich zemí, které známe jménem jsou:

a) Keltové

b) Kmetové


c) Deltové


d) Germáni

2. Písemné zmínky o nich můžeme najít také u jednoho významného státníka té doby. Byl to:

a) Caligula

b) Cicero


c) Julius Caesar

d) Marcus Antonius

3. Potomky Keltů dnes můžeme najít také v:

a) Irsku, Maďarsku, Skotsku, Polsku


b) Irsku, Walesu, Skotsku
c) Rakousku, Rusku, USA

4. Svůj název „Bohemia“ si Čechy vysloužili protože:

a) se Bohů báli (mia=bát se)

b) tu sídlil kmen Bohémů


c) se tu našly bohemy – dýky

5. Druidové byli:

a) náčelníci Keltů
b) kamarádi Asterixe a Obelixe
c) troubové

d) moulové

6. Keltové uměli:

a) svařovat a kalit kovy
b) kouřit a „kalit“ (opíjet se)

c) vyrábět mince a šperky
d) skvěle bojovat

7. Oppida jsou:

a) příbytky pro opilce
b) starodávné klece pro opice

c) starodávné klece pro Kelty

d) sídliště

8. Dalšími kdo sídlili na českém území byli Germáni. Kmeny které zde sídlily se nazývaly:

a) Narkomani a Páprdové
b) Kvádové a Norové
c) Markomani a Kmánové
d) Markomani a Kvádové

9. Germáni orali:

a) bronzovým oradlem

b) kovovým oradlem

c) kostěným oradlem
d) dřevěným oradlem

10. Germáni byli:

a) profesionální bojovníci
b) pěkní zloději 
c) velmi nábožní
d) lepší zemědělci než Keltové

11. Slované přišli na naše území v:

a) 6. století


b) 2.vlně stěhování národů
c) v 6.stol. př.n.l.
d) 8.století

12. Mezi Slovany nepatří:

a) Lužičtí Srbové

b) Chorvati


c) Ukrajinci

d) Byzantinci

13. Způsob obdělávání půdy, kdy se po nějaké době opět vraceli na původní místo se jmenuje hospodářství:

a) cyklonické


b) cyklistické


c) cyklické

d) elipsovité

14. Demokracie znamená:

a) právo demonstrace

b) vláda Demoků

c) vláda lidu

d) právo na klid

15. Polyteismus znamená:

a) velká nabídka čajů (čaj = tea)
b) množství bohů
c) mnohobožství
d) víra v mnoho bohů

